

文汇报

2021年6月 4日 星期五



今天阴到多云 温度:最低19℃ 最高27℃ 西北风3-4级
明天晴到多云 温度:最低20℃ 最高31℃ 南到西南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26885号
今日12版

习近平函贺上海合作组织民间友好论坛

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。

习近平强调,我在去年11月提出举办上海合作组织民间友好论坛的倡议,得到各成员国热烈响应和积极支持。相

信论坛将为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

上海合作组织民间友好论坛由中国人民对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办,当日在湖北省武汉市开幕,主题为“促进民间友好,传承‘上海精神’”。

让绿水青山造福人民泽被子孙

——习近平总书记关于生态文明建设重要论述综述

▶ 人民日报署名文章刊第三至四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇



深入贯彻落实总书记重要指示精神,以实际行动庆祝建党100周年的重大工程——

中国共产党人精神家园!中共一大纪念馆开馆

李强出席并宣布开馆 曲青山讲话 龚正主持 蒋卓庆董云虎于绍良出席

让初心薪火相传 把使命勇担在肩

■ 这里见证了中国共产党成立这一开天辟地的大事变,标定着中国革命的伟大起点,承载着中国共产党的伟大梦想,传承着中国共产党人的伟大精神

■ 迈进新征程,习近平总书记勉励上海不断创造新奇迹,展现新气象。要发扬光荣传统,永葆崇高追求,永葆奋斗激情,永葆为民情怀,让初心薪火相传、把使命勇担在肩,全力守护好、建设好中国共产党人的精神家园

本报讯 昨天上午,上海各界人士隆重集会,怀着无比崇敬的心情,共同见证中国共产党第一次全国代表大会纪念馆正式开馆,这是上海深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以实际行动庆祝中国共产党成立100周年的重大工程。上海市委书记李强出席并宣布中共一大纪念馆开馆。

中央党史和文献研究院院长曲青山在开馆仪式上讲话。上海市委副书记、市长龚正主持。市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记于绍良出席。

李强在讲话时指出,习近平总书记多次瞻仰中共一大会议址,强调这里是共产党人的精神家园,指示我们保护好、利用好红色资源。在党中央亲切关怀下,在

中央各相关部门的精心指导下,中共一大会议址以崭新风貌展现在世人面前。这里见证了中国共产党成立这一开天辟地的大事变,标定着中国革命的伟大起点,承载着中国共产党的伟大梦想,传承着中国共产党人的伟大精神。上海成为中国共产党

的诞生地、初心始发地,是这座城市永恒的荣光。百年来,中国共产党的初心使命始终映照着这座红色之城、光荣之城,中国共产党成立所孕育的伟大精神始终引领着上海勇闯新路、勇攀高峰。我们党的伟大奋斗在这座城市得到了生动展现、有力印证。

李强指出,迈进新征程,习近平总书记勉励上海不断创造新奇迹,展现新气象。我们要发扬光荣传统,永葆崇高追求,永葆奋斗激情,永葆为民情怀,让初心薪火相传、把使命勇担在肩,全力守护好、建设好中国共产党人的精神家园。要深入实施党的诞生地发掘宣传工程,大力彰显红色文化的鲜明底色。

▼ 下转第四版

本报今推中共一大纪念馆开馆特别报道 伟大的开端

口文汇报时评 初心使命始终映照这座红色之城光荣之城

▶ 特别报道刊第七至十二版

■ 首批48处遗址旧址纪念标识设置工作已基本完成,统一树立起大理石质纪念碑或纪念牌,切实提升红色资源的标识度。同时,还将各遗址旧址中发生的党史故事以黄铜二维码形式贴在纪念碑或纪念牌上,讲述更多红色资源里的故事、故事里的细节、细节里的精神

本报讯 上海市重要革命遗址旧址纪念标识揭幕活动昨天举行,这是上海进一步加强红色资源传承弘扬和保护利用、让革命遗址旧址成为党史“教室”的重要举措。市委书记李强出席并为位于静安区青海路的中共中央秘书处机关遗址纪念标识揭幕。

市委副书记于绍良出席揭幕活动。市委常委、宣传部部长周慧琳主持。市领导诸葛宇杰、徐泽洲出席。

上海是中国共产党的诞生地和初心始发地,拥有丰富的红色资源。近年来,上海市高度重视革命遗址旧址发掘保护工作,经过新一轮的全面摸底,目前已梳理出五四运动到上海解放共612处红色遗址、旧址、纪念设施,皆为重大党史事件的发生地、重要党史人物的活动地或相关红色资源展示处。为庆祝中国共产党成立100周年,加强上海红色资源传承保护,按照日前颁布的《上海市红色资源传承弘扬和保护利用条例》,市委宣传部、市委党史研究室、市文化旅游局会同相关区,在重要革命遗址旧址设置纪念标识。首批48处遗址旧址纪念标识设置工作已基本完成,统一树立起大理石质纪念碑或纪念牌,切实提升红色资源的标识度。同时,还将各遗址旧址中发生的党史故事以黄铜二维码形式贴在纪念碑或纪念牌上,讲述更多红色资源里的故事、故事里的细节、细节里的精神。

位于黄浦区的中共中央特科机关遗址、位于虹口区的中共中央宣传部遗址、位于杨浦区的电通公司遗址(《义勇军进行曲》纪念地)、位于普陀区的沪西工人半日学校遗址、位于长宁区的中共中央组织部干训班旧址、位于崇明区的1929年中共崇明县委机关旧址等6处革命遗址旧址纪念标识分别在各区同步揭幕。

李强出席揭幕活动并为中共中央秘书处机关遗址纪念标识揭幕 于绍良出席

进一步加强红色资源传承弘扬和保护利用 让革命遗址旧址成为党史“教室”

李强龚正会见贺一诚,欢迎来沪出席“上海澳门周”活动

以“创新,为了人类美好生活”为主题的2021浦江创新论坛举行全体大会

长三角国家技术创新中心在沪揭牌

李强王志刚与苏浙皖三省领导共同揭牌 龚正致辞 董云虎于绍良等出席

本报讯 以“创新,为了人类美好生活”为主题的2021浦江创新论坛昨天在沪举行全体大会。上海市委书记李强、科技部部长王志刚出席,并与苏浙皖三省领导共同为长三角国家技术创新中心揭牌。上

海市委副书记、市长龚正致辞。

上海市政协主席董云虎、市委副书记于绍良,科技部副部长徐南平、李萌出席。

王志刚在主旨报告时指出,当今世界正经历百年未有之大变局,让人类生活更加美好,离不开科技创新的有力支撑。我们将深入落实习近平总书记关于科技创新的重要指示精神,紧紧抓住新科技革命和产业变革的重大战略机遇,在应对全球重大挑战中充分发挥科技创新的关键作用,

强化科技创新对新发展格局的支撑引领,把实现人民高品质生活作为重要着力点,为解决不平衡不充分发展的矛盾提供科技创新答案。

▼ 下转第四版

上海对30岁以下青年科学家吸引力位居全球20座受调查城市之首

在多项关键要素上,上海均获得较高评分,特别是在政府支持科技创新方面,所获评价位列第一

有关全球青年科学家未来迁移愿望的调查数据显示,上海对青年科学家的吸引力居中国城市之首,排名全球第四

上海年轻学者显示出最强的创业积极性,选择参与科技创业和投资的人数比例达17.07%

▶ 刊第五版



瞄准国家所需两地所长,更好分享经验贡献长板优势互补 不断拓展沪澳合作广度和深度

本报讯 上海市委书记李强,市委副书记、市长龚正昨天下午会见了澳门特别行政区行政长官贺一诚一行。

李强代表上海市委、市政府和全市人民,对贺一诚行政长官来沪出席“上海澳门周”活动和沪澳合作会议第一次会议、推动沪澳全面合作交流表示欢迎。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,加快建设“五个中心”,全面强化“四大功能”,全力推动浦东高水平改革开放,不断提升城市能级和核心竞争力,探索走出一条具有中国特色、上海特点的超大城市治理之路。上海与澳门的地方合作,经贸往来、民间交往源远流长。近年来,两地签署了沪澳合作会议机制协议,合作力度不断加大。面向未来,上海愿同澳门一道,瞄准国家所需和两地所长,以重点项目为牵引,更好分享经验、贡献长板、优势互补,不断拓展合作广度和深度,澳门是“一国两制”实践的成功典范,祝愿澳门明天更加美好。

贺一诚感谢上海长期以来给予澳门的支持帮助。他说,澳门牢牢把握中央支持建设横琴粤澳深度合作区的机遇,加快推动经济适度多元发展。上海作为国际大都市,资源要素集中、各类人才集聚、产业基础厚实。

▼ 下转第四版